

Спрашивают — отвечают:

Ученые и жизнь

«Над чем сейчас работают ученые Ф. А. Кудрявцев и М. М. Кожов», — спрашивает читатель тов. Якубовский.

Наш внештатный корреспондент В. Александрова побывала у ученых и попросила их ответить на этот вопрос.

ФЕДОР АЛЕКСАНДРОВИЧ Кудрявцев — заведующий кафедрой истории Иркутского госуниверситета — рассказал:

— Под руководством института истории Академии наук СССР и Сибирского отделения Академии наук СССР историки Сибири подготовливают капитальный пятитомный труд, который охватывает историю всей Сибири, начиная с древних времен и до наших дней — «История Сибири». В настоящее время в Улан-Удэнском книжном издательстве печатается макет первого тома. Полностью издание будет завершено к 1967 юбилейному году — к пятидесятилетию Великого Октября.

Сибирские историки особое внимание уделили революционному движению, борьбе за власть Советов, социалистическому преобразованию Сибири. Пятитомник по «Истории Сибири» — фундаментальный труд. В наши дни, когда возрастает роль Сибири в народном хозяйстве, проявляется огромный интерес к прошлому, настоящему и будущему Сибири — издание пятитомника очень актуально и своевременно.

Федор Александрович заканчивает редактирование третьего тома, написал порученные ему разделы второго тома. Изучается профессором и ценный материал литературного и исторического характера «Дневник В. И. Вагина». Этот дневник знакомит с Иркутском и вообще с Сибирью 1881—1900 годов. Выявлен, в частности, интересный материал о Н. Г. Чернышевском.

Будучи председателем Иркутского отделения Общества советско-монгольской дружбы, профессор Ф. А. Кудрявцев изучает вопросы об экономических, политических и культурных связях советского и монгольского народов. Немало времени профессор отдает своим ученикам. Под руководством Федора Александровича многие из них написали свои научные труды и успешно защитили их.

ПРОФЕССОР Михаил Михайлович Кожов — заведующий кафедрой зоологии беспозвоночных — в своем интервью сказал:

— Под моим руководством аспиранты кафедры зоологии и молодые научные сотрудники биологической станции, прежде всего, занимаются съемкой района Утулик-Мурино. Необходимо установить возможное влияние промышленных стоков на фауну и флору Байкала. Занимаются исследованиями молоди ценных промысловых рыб Байкала и кормовых для них объектов. Для этих исследований на биологической станции Байкала построена экспериментальная лаборатория с проточными аквариумами, в которых живет молодь рыб, а также хищники, способные истреблять эту молодь. Выяснены взаимоотношения молоди и хищников. Установлено, что в период ската молоди из нерестовых рек молодь ценных рыб (омуля, хариуса, сига) в огромном количестве уничтожается гальяном, а в местах нагула молоди рыб — также окунем и ельцом.

Лучших активистов наградили грамотами облсовпрофа и денежными премиями.

Участники городской конференции приняли обращение ко всем трудящимся Иркутской области.

ПОЛЕЗНО И ВЫГОДНО

На днях состоялась конференция страхового актива Иркутска. Ее открыл председатель исполнкома городского Совета депутатов трудящихся Н. Ф. Салацкий.

С докладом «О дальнейшем развитии Государственного страхования в г. Иркутске» выступил начальник областного управления Госстраха И. Д. Косяков.

— Государственное страхование в нашей стране, — отметил докладчик, — проводится исключительно в интересах народа и пользуется большой популярностью среди трудящихся. В Иркутской области более ста тысяч рабочих, служащих и колхозников имеют договоры добровольных видов страхования.

О большой выгоде добровольного государственного страхования для трудящихся говорили в своих выступлениях мастер цеха вагонного депо ст. Иркутск-II тов. А. М. Лишин, бригадир треста «Востсибэлектросетьстрой» С. Г. Суслов и многие другие.

Лучших активистов наградили грамотами облсовпрофа и денежными премиями.

Участники городской конференции приняли обращение ко всем трудящимся Иркутской области.

3 Восточно-Сибирская ПРАВДА

Суббота, 5 декабря 1964 г.